



Comunicado oficial

Sin novedades dignas de mención

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 22 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 22 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Azote del mundo

MILLONES DE VICTIMAS

Roma.—Se ha podido decir, teniendo en la mano las estadísticas, que el Comunismo ha asesinado durante 20 años de revolución, más de dos millones de personas, sin tener en cuenta las víctimas de la miseria y los fallecidos en los campos de concentración. La persona que tenga menos sentimientos humanitarios queda en suspenso un segundo al concebir esta cifra si todavía no ha entrado en su alma el veneno del odio soviético y forzosamente la impresión le ha de producir indignación.

Pero no es esto todo. Precisa añadir todavía los centenares de millares de vidas que han sido segadas como consecuencia de la propaganda del Komintern en el Extranjero. La historia del comunismo queda señalada como un río de sangre en plena avenida.

En el año 1917 caían asesinados en Jekaterinburg, el Zar Nicolás II la Zarina, el heredero al trono, las cuatro hijas, el médico Bockin y una camarera.

Desde aquel momento los asesinatos de personalidades han seguido una marcha ascendente: tanto en Rusia como en el extranjero.

En 1925 en Sofía el general búlgaro Georgew; en 1930 Horst Wessel fué muerto por el comunista Albrecht Höbner con la ayuda de Else Kohn y Sally Eppstein; en 1924 el ministro de Comunicaciones Kark; en 1930 el general zarista Kutieppoff desapareció de París y con toda seguridad no sido asesinado; en 1937 el ruso Nawas Gln es asesinado por agentes de la G. P. U. al igual que Ignatz Reiss de nombre Ebernst; y en el último mes de septiembre fué raptado y desapareció de París el general von Müller, seguramente como obra de los propios agentes de la G. P. U.

Pero para lograr las monstruosas cifras del actual balance se hace preciso recordar los asesinatos en masa: He aquí algunas de las cifras acerca de las víctimas: En Lituania 204; en la Georgia 70.000; en Crimea cerca de 70.000; en Sofía 210 muertos y 6.000 heridos; en Hungría 570 muertos; en Alemania 416 asesinatos y más de 22.000 heridos.

En la Unión Soviética desde el año 1917 al 1923 fueron asesinados por la G. P. U. un millón 760.000 personas, a estas se deben añadir los cinco millones 200.000 que murieron de hambre durante los años 1917-23 y los 6.000.000 en los años 1923-33; los centenares de millares asesinados en las ciudades del antiguo Imperio ruso y los millones que perecieron inhumanamente en las condenas de trabajos forzados.

Como puede examinarse todo este macabro imperialismo ruso no se limita únicamente a consumir sus desgracias en el territorio de la U. R. S. S. En todos los lugares en donde ha conseguido abrirse paso la propaganda del Komintern ha quedado impresa la trágica estela de la muerte. He aquí el tremendo balance:

1917.—Revolución en Rusia.

1918.—Finlandia 6.000 muertos; Estonia, fusilamientos en masa; Alemania, revolución de noviembre y revuelta de Spartakus.

1918.—Austria, revolución y Gobierno marxista; Hungría, terrorismo de Bela Kun; Letonia, terrorismo; Alemania, gobierno de los consejeros en Baviera; Argentina, revolución comunista 800 muertos y millares de heridos.

1920.—Polonia, invasión bolchevique que llegó hasta Varsovia; Italia, huelgas generales y ocupación de las fábricas; Alemania, comunismo.

Los agentes Diplomáticos en Londres y Salamanca respectivamente han sido nombrados

En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar entre el Foreign Office y Salamanca se ha procedido al nombramiento de los Agentes Diplomáticos que han de representar a los dos países, para representar a su Gobierno, ante la España nacional. Ha sido designado Sir Robert Hodgson, destacada personalidad Inglesa, conocedora de nuestro país. Por su parte y para representar a España en Londres ha sido nombrado el Excmo. Sr. Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida por todos los españoles.

Biografía del representante diplomático de la Gran Bretaña en la España Nacional

Sir Robert Mac Leed Hodgson nació el 25 de febrero de 1874. Educado en Hedley Triunfi Bollege Oxford.

Durante algún tiempo fué funcionario del Consulado general de Argel. En 1900 y 1901 actuó de cónsul en Marsella y de vicecónsul desde el 4 de julio al 17 de 1901. Fué vicecónsul en Marsella el 15 de agosto de 1901. Actuó de cónsul general en la ciudad mencionada desde 1902 a 1907. Después de aprobado en examen, el 29 de febrero fué nombrado vicecónsul con honorarios en Marsella, el primero de abril de 1904. En 9 de noviembre de 1906, fué trasladado a Vladivostok con la designación de agente comercial. El título de agente comercial dejó de existir y continuó en Vladivostok como vicecónsul. El primero de abril de 1911, fué promovido a cónsul de la misma ciudad.

Desde el 4 de abril de 1919 al 20 de enero de 1920, fué utilizado en servicio especial a Omsk. Y en algunas ocasiones actuó de Alto Comisario. Fué nombrado consejero comercial en Rusia en primer lugar de noviembre de 1919. En julio de 1921 actuó de agente oficial de la misión comercial británica enviada a Rusia. El primero de febrero de 1924, fué nombrado encargado de Negocios en Moscú. El 3 de junio de 1925 es retirado de Moscú, cuando el 3 de junio de 1927, se suspenden las relaciones diplomáticas. El 12 de junio de 1928 es nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Durazzo. También se le nombra el 29 de septiembre de 1928, cónsul general para Albania. Se le concede la medalla de plata del jubileo en 1935. El 11 de agosto de 1936, se retira con una pensión del Estado.

El Duque de Alba, representante en Londres

Acuerdo notorio es el nombramiento recaído en el duque de Alba, prócer que ha sabido revalidar siempre, con los propios servicios, la alta calidad de históricos títulos y apellido que le enlazan directamente con innumerable glorias hispánicas.

El duque de Alba absorbe la representación de los príncipes que a lo largo de los siglos han ido enriqueciendo el robusto tronco primitivo de los Álvarez de Toledo. Pero lleva también sangre de un egregio abogado inglés, los Stuart, y su conculción de duque de Berwick le otorga un lugar propio y destacado en la sociedad inglesa, cuyo íntimo conocimiento ha acertado a utilizar en todo momento en beneficio de su Patria.

Gran caballero español, ha sentido de manera ejemplar la función social de la nobleza y apenas llegado a la mayoría de edad, su primer acto fué instituir, con ocasión del centenario del «Quijote», un preciado premio literario, recordando su calidad de conde de Lemos.

bara extensión del vandalismo rojo, puesto que ha sido víctima de ella el monumental palacio de Liria, en Madrid.

Por méritos propios, ingresó en la Academia de la Historia que preside, y en la de Bellas Artes de San Fernando.

El duque de Alba ha sido y continúa siendo promotor o protector de muchas empresas de cultura. Para impulsarlas fué casi obligado el contar con la asistencia de su buen criterio y de su generosa aportación económica, siempre brindada.

Ha presidido la Sociedad de Amigos del Arte, el Patronato del Museo del Prado, la Sociedad de Bibliófilos españoles, el Instituto de Valencia de Don Juan y en estas instituciones como en tantas más, ha dejado la huella de su iniciativa. Los frecuentes viajes a través de todo el mundo, la curiosidad sagacísima que le llevó a varias lecturas, la amplitud de sus conocimientos sociales, hacían del duque de Alba un hombre que en la política pudiera haber hecho una brillante carrera si hubiese visto en ella una aspiración personal. Pero atento, exclusivamente a la idea de servicio, no llegó a los consejos de la Corona sino en momentos de prueba, desempeñando brillantemente las carteras de Estado e Instrucción pública.

El movimiento salvador contó desde un principio con su valiosísimo concurso, habiendo cooperado a él en diversidad de aspectos desde la espontánea cesión del palacio suyo, como el de Monterrey, al servicio del nuevo Estado, hasta su prestación personal en gestiones en el extranjero, como la que últimamente desempeñaba en Londres, que sirve de antecedente a su nombramiento de hoy.

La Beneficencia Internacional de siglos pasados en Burgos

por Luciano Huidobro y Serna, Cronista de la Provincia

(Conclusión)

Para el servicio espiritual de la alberguería del Rey además de los siete capellanes, sacristán y organista que debían estar ordenados a ser posible, los cuales sostenían el culto y el oficio divino, y dos de ellos, los más doctos, desempeñaban el cargo de curas en el Hospital y su compás disponían los estatutos hubiera dos intérpretes: uno español presbitero, y otro extranjero, que hablase lengua alemana, flamencua, francesa y latina, con quien pudieran comunicarse y confesarse los extranjeros, al cual se daba un trato especial y mayor remuneración que a los demás.

Ello prueba que aparte de los ingleses, los cuales generalmente atribuían a Compostela por mar, y se sabe eran bastantes en número, el mayor contingente de peregrinos lo daban Francia, Alemania y los Países Bajos, sin olvidar Italia, cuyos nacionales se entendieron siempre fácilmente por su lenguaje con los naturales.

Estos dos intérpretes acudían, si era necesario, a la puerta del Palacio de Moneros para recibirlos y enterarse de sus necesidades; lo mismo harían con las peregrinas, recibidas en su Hospedería aparte. También les visitaban si llegaban enfermos, y con su ayuda hacían testamento ante el escribano de la casa, y hecho inventario de las cosas que traían, se guardaban estas con dos llaves, y en caso de curación se les devolvían.

Si morían «ab intestato», el Comendador y los Freires debían hacerlos saber en el país de origen, y si no vinieren a recogerlos, se invertía parte de ellas en sufragios por su alma, y el resto se repartía entre los pobres de las enfermerías.

Veamos ahora como los extranjeros favorecieron a los necesitados de toda clase en nuestra ciudad.

Al fin de la calle de San Juan junto al puente de Avelanos, en la plazuela del conde Diego González, que allí levantó su palacio, conocida después (en 1043) con el de Plaza de Michique (Archivo Catedral), y hoy con el de Alonso Martínez, hubo un establecimiento fundado en 1408 por el francés «Michiote», avencidado en la urbe. Se cita como subsistente en 1621 (Arc. cit. Reg. 79 f.º 152).

Su primera institución debió ser para huérfanos; pues se le da el título de «Santa María de los Huérfanos»; pero en 1679 servía para asilo de pobres vergonzantes, y pertenecía al gremio de escribanos, que tenían allí fundada su cofradía de San Ginés con capilla y cuatro camas para aquellos. Su renta consistía en 37.000 Mrs. y 10 fanegas de trigo.

El de «Anconium» tomó su título de otro francés de este nombre o apellido, que se levantó con su esposa Juana Sánchez para no poder peregrinar, dejando por administradores del mismo a los cofrades de Santa María y San Juan de Vejarra. (Ms. Castiello H. e. de B. p. 62).

Tenía seis camas en 1679 y debía estar cerca de la Iglesia de Santa María de dicha calle, levantada a la izquierda de ésta, que era continuación de la Tenchibregosa hacia la explanada frontal del cementerio viejo.

En la visita de 1681 (Arch. Diocesano) se ordenó componer el rótulo y pinturas de los fundadores y el fidejazo, que estaban a la puerta del asilo. Por disposición de los fundadores se seguía dando a los romeros luz,umbre y un maravej por persona con un cuartal de pan entre cuatro, y en las noches de cuaresma vino y sardinas.

La renta de la Cofradía consistía en 33.313 mrs. más treinta fanegas de trigo, con una existencia de 17.915 mrs. y era además una casa cerca de la alameda, hoy privación correccional del partido de Burgo. A principios del siglo pasado ya no existía.

Como la iglesia de Santa María de la Blanca, situada en la explanada próxima al Castillo, era etapa marcada en los itinerarios de la peregrinación «antigua», la mayor parte de los viandantes es de creer, que se dirigían por la calle Real, hacia dicha iglesia, y desde allí a la de San Román, que se levantó al extremo poniente de la meta.

En ella estaba fundada desde 1193 la cofradía de «Rocamador», nombre que tanta devoción inspiraría a los de origen franceses y acaso fundada por ellos. Dicha asociación tuvo por jueces conservadores al abad de Cervatos, dignidad, en la Catedral, y al comendador de la Merced, por bufa de Clemente VIII dada en 1526.

Tenía su hospital con camas que cesó por haberlo cedido el año de la peste, 1599, a la ciudad. El edificio subsistía en 1681 y se levantaba cercano a la iglesia; pero ya sin su destino primitivo.

Por sentencia del tribunal eclesiástico de 1609 consta, que lo que antes se gastaba en enfermos del hospital, eso mismo se empleaba en limosnas, sacristías y conservación del edificio parroquial. Los pobres recibían cien reales de limosna en las tres pascuas del año, y los siervos de cuaresma se daba de comer a dieciocho de ellos en la Casa; a otros tantos vergonzantes suministraba ración, y servía almuerzo a todos en la mañana de la Pascua Mayor.

A fines del siglo XVIII administraban las rentas de la cofradía los beneficiados de la Iglesia. Consistían en 30 fanegas y 53.500 maravedís de censos y casas. Su alcance favorable era de 18.691 mrs.

El templo desapareció el día 17 de octubre de 1812 por causa de la explosión de una mina, que los ingleses prepararon para volar el castillo, y no fué reedificado.

La imagen de Nuestra Señora de Rocamador, obra del siglo XVII, policromada en madera, de 90 centímetros de alta, fué trasladada a la Iglesia de San Pedro y San Felices, donde se depositaron muchos objetos de San Román entre otros la bella custodia gótica de plata.



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

GOBIERNO CIVIL

—(0)—

Rasgo generoso

Don ANTONIO RENELO RUIZ, industrial de esta capital, ha tenido la generosidad de enviar a este Gobierno civil para contribuir a las suscripciones patrióticas, un cheque de MIL PESETAS, cantidad que ha sido distribuida en la siguiente forma: Monumento a los Caídos, 250 pesetas. Acorazado «España», 250 id.

Subsidio Pro-Combatiente, 200 id. Obra Católica de Asistencia al Herido 100 id. Refugio Nacional, 100.

La Lotería de Sevilla

Sevilla.—El primer premio de cien mil pesetas ha correspondido al número 10.357 en Sestao y Córdoba. El cheque de 40.000 pesetas al 7.144 en Sevilla. El tercer premio de 20.000 al 8.240 en San Sebastián y Talavera de la Reina.

Para el cutis un año será como un día con

'Hesperin'

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

El problema TRIGUERO, labrador, es la base de tu economía y FRANCO lo ha resuelto. El CAUDILLO ordena entregues tu CHATARRA. ¡Cumple su deseo!

“Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores”

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo crearán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no les olvidas. Ora y trabaja.

Información general

Un donativo del Gobierno inglés

Londres.—El Gobierno británico ha entregado cinco mil libras al Comité internacional de la Cruz Roja para auxilio de las víctimas de la guerra española que el Comité distribuirá entre muchos bandos contendientes.

Donativos de Filipinas

Salamanca.—El Rdo. Padre Fray Teodoro Labrador, Dominico de la provincia de Filipinas, Obispo de Fuzhala y Vicario Apostólico de Fuming en China, remite a Su Excelencia el Generalísimo 500 pesetas para la suscripción nacional.

En la carta en que se anuncia el envío de esta cantidad, dice lo siguiente: «Estos son los ahorros de sacrificios y privaciones que nos hemos impuesto para contribuir con algo aunque sea poco a la salvación espiritual y material de nuestra Patria. Es deber de todos que no podemos rehuir al ser que se puede dejar a un solo hombre la empresa que a todos y cada uno nos incumbe de dentro y de fuera. No solo nuestras oraciones sino también nuestros sacrificios sin presados, en estos ahorros, queremos ofrecer a aquel que supo sacrificar el primero por todos.

Con ellas van mis oraciones y más efusiva bendición para que el Señor le conserve, le guie y le de fuerza. Ojalá que sean muchos a ayudarlo más que nosotros espiritualmente y materialmente.

Dice Companys

París.—Companys presidente de la Generalitat que regresó a Barcelona desde Bruselas pasó algunas horas en Perpiñán, donde se entrevistó con el prefecto.

A los periodistas que lo preguntaron sobre los rumores que circulaban de que su viaje a Bruselas obedecía a las negociaciones de una armisticia negó toda veracidad a tal información.

El presidente de la Generalidad llega a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado, acompañado de su mujer, el presidente Companys en su estancia en Francia los periódicos franceses hacen resaltar que se ha divertido mucho, asistiendo a los cabarets y teatros frívulos. Su mujer según los mismos periódicos ha comprado trajes por valor de 18 mil francos.

El jefe de las internacionales dice que hay que fusilar a Largo Caballero

Viena.—El diputado comunista Henri Marty, organizador de las Brigadas Internacionales que luchan en la zona roja española, ha presentado al Comité Central una relación por la que se demuestra que en las Brigadas Internacionales había muchos millares de inaseables y asesinos y que él mismo se ha visto obligado a ordenar el fusilamiento de 500 milicianos. La Policía de Barcelona ha efectuado el fusilamiento de 3.300 anarquistas y que ha enviado a Rusia el nombre de 1.000 milicianos rusos que deberán ser fusilados si el Gobierno de la U. R. S. S. da su consentimiento.

El diputado comunista Marty ha declarado también que ahora es necesario fusilar a Largo Caballero, al general Asensio Torrado y a 21 oficiales más. Marty se propone regresar inmediatamente a España con el fin de ponerse en contacto con la Comisión de control.

Los jefes de la Juventud Hitleriana llegan a Alemania

Hamburgo.—A bordo del vapor «Monte Rosa», han llegado a este puerto los jefes de la Juventud Hitleriana que han visitado España, devolviendo la visita que hace unos meses hizo una Delegación de la Juventud Española. Los delegados alemanes se mostraron altamente satisfechos de su viaje, resultando en sus impresiones el excelente espíritu que reina tanto entre Falange Española Tradicionalista como en las tropas de los frentes. Vienen muy agradecidos de la acogida que se les ha dispensado en

España, lo que ha convertido su viaje en un agradable recuerdo.

El bimilenario del Emperador Augusto

San Sebastián.—En el Instituto Nacional se ha celebrado con gran solemnidad el bimilenario del Emperador Augusto, con asistencia de las autoridades y número y distinguido público.

El Cónsul de Italia Marqués de Cabaletti, hizo resaltar la importancia de esta conmemoración, recordando la obra del Emperador Augusto y estableciendo un paralelo entre la Historia antigua y la moderna. Fué aplaudidísimo.

Don Antonio Goicoechea, en una larga y magnífica conferencia expuso detalladamente toda la obra del Emperador romano. Dijo que Italia siempre ha colaborado en nuestra Historia, analizando los éxitos augustos en la organización de un Estado, basado en la disciplina de un Ejército permanente. Exaltó el Imperio y dijo que al asociarnos a este acto celebramos un éxito propio. Terminó exaltando nuestra futura labor en favor del pueblo, bajo la base de la hispanidad. Fué muy ovacionado.

Una distinción al Gobernador General del Estado

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja, ha concedido al Gobernador General del Estado español, general Valdés Cavanilles, la Medalla de Oro, por los grandes servicios que ha prestado en relación con las funciones peculiares de dicha Asamblea.

Estadísticas de algunas mercancías enviadas a los rojos

Lisboa.—Un semanario francés de información económica y financiera, publica una curiosa estadística de algunas mercancías que los bolcheviques han enviado en dieciséis meses a los rojos de Madrid, Valencia y Barcelona.

Aparte de armamento y municiones principales contingentes remitidos, consigna el periódico galo las siguientes cifras.

Trigo.—Enviado desde agosto de 1936 hasta fin del mismo año, 10.162 toneladas. Enviado durante los nueve primeros meses de este año, 54.848 toneladas.

Carbón.—Hasta enero de este año, 28.835 toneladas. Durante los nueve primeros meses, 101.384 toneladas.

Gasolina.—64.133 y 173.841 toneladas, respectivamente.

Miajas y Cárdenas

Madrid.—Visitó a Miajas el general mejicano Ruiz para hacerle entrega de un retrato y una carta del también general mejicano presidente Cárdenas.

Malestar en la retaguardia roja

Valencia.—Ha llegado a esta capital el comisario de Orden público y director general de Seguridad, cuya visita ha causado vivos comentarios, que giran alrededor del malestar existente en toda la retaguardia.

Reorganización marxista

Barcelona.—La tertulia del doctor Negrín, que la tiene ahora en Barcelona acordó la reorganización del Cuerpo de Seguridad, por lo que la «Gaceta» ha publicado el decreto. La plantilla está formada por un coronel, varios tenientes coroneles, muchos capitanes y muchos tenientes. Ante la imposibilidad de encontrar en la zona roja jefes de las anteriores graduaciones parece que están dispuestos a conceder esos grados a los miembros cabecillas de los sindicatos marxistas. Ya dispuestos a reorganizar, también lo será el Cuerpo de Vigilancia.

Irujo en Barcelona

Barcelona.—Los separatistas van con sigilo en su ridícula actuación y en actividades de ficticia existencia. Como demostración de

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas pero no digas nunca adonde vas a realzar las venideras.

Lo que apuntamos hemos de decir que en esta capital ha ocurrido Irujo, ministro de Justicia, (?) a la inauguración de las oficinas vascas en Barcelona.

Sin novedad en el frente de Madrid

Frente de Madrid.—Otra jornada más sin novedades destacables en los sectores del frente madrileño. Transcurrió el día de hoy con algunos tiroteos espaciados y sin importancia.

Como sucede frecuentemente hoy han llegado a nuestras líneas buen número de evadidos del campo rojo.

Relaciones de Austria con España

Referente a la actitud de Austria con respecto a la España Nacional podemos dar a la publicidad la siguiente nota del Austro Institut de Burgos.

«Los Cónsules generales honorarios de Austria de Madrid y Barcelona se marcharon al principio del movimiento nacional por razones fácilmente comprensibles. Se dirigieron seguidamente a territorio liberado donde residen desde entonces. Que tenían razón de su marcha se comprobó más tarde al ser asesinados los cónsules austriacos de Valencia y el de Bilbao (señor Weikoning).

El sentir de Austria se refleja en el hecho de que cuando un exfuncionario de la Embajada de España en Viena solicitó desde el extranjero se le facilitasen ciertos documentos del archivo de la misma, no se dió ninguna facilidad para poder realizarlo.

El Embajador de Austria para España que tiene su residencia oficial en París no hizo presentación de sus cartas credenciales al Presidente de la República hasta la fecha.

Notas de la Alcaldía

DOS TELEGRAMAS DE «LA VOZ DE ESPAÑA».

Alcalde Burgos.—San Sebastián 22. Testimonio pueblo Burgos fervor «Voz España» que no cubría artículo simple humorismo cuya intención no ha sido molestar esa noble Ciudad. Ruegole haga presente nombre colaborador y info propio prueba simpatía y admiración.

Director «Voz España».

—(o):—

Urgente.—Alcalde Burgos. 22.

Relterro afirmación no hubo mi reporte intención molestar esa gran ciudad rogándole me tenga como uno de los más fervorosos admiradores de Burgos.

Jacobo Menéndez.

—(o):—

La Alcaldía celebra poder publicar los anteriores despachos término de una incidencia vidiosa muy justamente contestada, dado el reportaje, por «Diario de Burgos», EL CASTELLANO y «Un vecino de Burgos»; y lo celebra mucho más para que otras hojas periodísticas o de propaganda de intención dudosa más o menos vechias a nuestra Ciudad, tengan conciencia de que en estos tiempos hay solo una manera legítima de estimación nacional: la seriedad y el mérito propio reconocido por los demás; por haber desaparecido afortunadamente para el desarrollo y vida de las ciudades, la enfermedad del «bombo crónico» y la puñalada trampa, notadas siempre y no mercedarias de atención, por mucha literatura con que se las adorne y constituir una cursilería tipo o el ridículo más espantoso.

LA VENTA DE HUEVOS

En los Mercados Cubiertos de las zonas Norte y Sur, se han establecido dos puestos para la venta de huevos, al precio de cuatro pesetas docena.

Se ruega al público denuncie a la Autoridad a los revendedores que intenten adquirir la especie.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc.

CALIDADES SUPERIORES

Mariano del Barrio

Fábrica de Licores - Alhóndiga

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a

Almirante Bonifaz, número 15

Frente a Banco Español de Crédito

BURGOS

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresas en los grupos de Viernes del Herido.

+

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

JOSE-MANUEL SADORNIL DEL RIO

Camarada de la Vieja Guardia

murió por Dios y por España en el frente de Santander, el día 24 de Noviembre de 1936, a los 18 años de edad

E. P. D.

Sus padres, don Manuel y doña Caridad; hermanos, María del Pilar, Gerardo, Félix, Fernando y José-Ramón; abuelas, doña María de la Iglesia y doña Casilda Sanz; tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

+

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1.872

Sor Enriqueta Soto Ortuño

Superiora del Asilo de San José

ha fallecido en el día de hoy, a los 56 años de edad, y 30 de vocación religiosa

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

(Q. E. P. D.)

La Señora Comisaria y Comunidad del Asilo, su familia (ausente)

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida suplican una oración por la finada y la asistencia a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar a las DIEZ, mañana miércoles día 24, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por lo que quedarán muy agradecidas.

Vivia: Miranda, núm. 7 Burgos 23 de Noviembre de 1937

El duelo se despiden en el sitio de costumbre

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 394.614,60 ptas.

Hija de Gutiérrez, 25 pesetas.

Vida e hijos de Demetrio Campo, de Irún, 100.

Dionisio Martínez, 5.

Bonifacio Izquierdo González, 1.000

Florán Ruiz Castrillo, 25.

Zacarias Conde de Villatoro, 100.

Maestro y niños de la escuela de Villatoro, 15.

Clotilde Guisasaola Gil, 5.

Inocencio del Pozo, 5.

Pedro Díez Montero, 30.

Próspero y Manuel García Gallardo, 100.

Secretario de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas, 50 pesetas.

Salvador Morales y señora, 15.

Antimo Seco, 1.

Camareras del restaurant Iturriga, 50.

Teodoro López Pavón, 100.

Juan Alameda, 350.

Julián Pérez Casado, 25.

Lucas Sáiz Sevilla, 300.

María de la Morena, 50.

Maestro y niños de la escuela de Ezquerro, 11,75.

Manuel Rodríguez Zamora, 100.

Por mi hermano José Manuel Sadorri, 25.

Concso Pascual de la Fuente, 10.

Bernardina de la Horra, 25.

Fructuoso López Carranza, 25.

Capitán de Asalto Plaza, 50.

Hilario Delgado Barrio, 5.

Valentín Díez, practicante de la Beneficencia, 25.

Concha Moreno, 10.

Restaurant Bar Briones, 300.

Hermanos Cofrades de la Virgen de la Alegría, 50.

Apóstolo Martínez, párroco de Tamió, 5.

Gonzalo M. Ojeda «Photo Club», 25 pesetas.

Eulalia San Miguel Fernández, 50.

Margarita Ibañez, 10.

María Jesús Silleras Peña, 5.

Antonio Renedo Ruiz, industrial, 250

José Francisco Astor Barona y señora, 100.

Total y sigue, 308.159,35 pesetas.

Director «Voz España».

—(o):—

Urgente.—Alcalde Burgos. 22.

Relterro afirmación no hubo mi reporte intención molestar esa gran ciudad rogándole me tenga como uno de los más fervorosos admiradores de Burgos.

Jacobo Menéndez.

—(o):—

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: Don Francisco Crespo, industrial.

Don Max Philippin, ingeniero jefe de la U. de B. Charles, de la Compañía Riotin.

Don Trino Fontcuberta, gerente de Intercomercios Industriales

Don Máximo Puente de Rubayo. Señor Navarro Reverter, del Consejo del Banco Hipotecario.

Ilmo. Sr. Provicario Castrrese.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Santa Cecilia y los músicos

UN GRAN CONCIERTO

Organizado por los músicos de Burgos en honor de su excelsa Patrona y a beneficio del Aguinaldo del Soldado, se celebró ayer tarde en el Teatro Principal un interesante concierto al que presistieron desinteresada y brillante colaboración el Orfeón Burgalés, las bandas de música Militar, de Falange y Requeté y un destacado grupo de profesores de orquesta.

En la primera de las tres partes que componían el programa, un conjunto orquestal de cuarenta ejecutantes, bajo la dirección del maestro Dorado, interpretó con singular perfección el intermedio de «Goyescas», de Granados, el «Andante de la Casación», de Mozart, y «La Arlesiana» (2ª suite), de Bizet, cuya Farandola fué repetida a requerimiento entusiasta de la concurrencia. Cuanto se diga de la gran labor desarrollada por el señor Dorado para ajustar, en los poquísimos ensayos de que se ha podido disponer, elementos de tan diversa procedencia es poco. Con sobria, precisa y elegante batuta dirigió el maestro Dorado las tres obras indicadas, logrando magníficos efectos de sonoridad en los distintos tiempos de «La Arlesiana», de delicadeza en el «Andante» y de cálida y sentida emoción en el españolísimo trozo de Granados.

En la segunda parte, exclusivamente vocal, fueron cantadas por el Orfeón,

con su acostumbrada pericia, «Nueva Patria», de Orjig, el «Coral variado de la cantata número 140», de Bach, y un coro de la ópera «Nabucodonosor», de Verdi.

Tanto la obra de Orjig, llena de honda ternura, como la Cantata de Bach, benedicta de solemne unión religiosa, como el coro de Verdi, con sus efectísimos deslumbradores, alcanzaron en las magníficas voces de los orfeonistas y en su disciplinado acompañamiento la resonancia y el fervor debido. Un triunfo más de nuestro gobierno Orfeón y de su eminente director señor Rayón.

También lo volvió a conseguir rotundo y estruendoso, en la tercera parte el maestro Dorado, que a base únicamente de bandas, y sin auxilio, por tanto, de los instrumentos de cuerda, dió a conocer tres obras sinfónicas de verdadera dificultad, y alguna de tan altos vuelos como la «Incompleta», de Schubert. En ella, y asimismo, en las otras dos—la «Torre del Oro», de Jerónimo Jiménez—el conocimiento y meritorio trabajo de la banda y su director fué premiado por el público, que llenaba abisalmente la sala, con ostensibles y cordiales muestras de complacencia. Estas se reprodujeron con mayor efusión si cabe, al final de la jota de «La Dolores», tocada de propina, y al del Himno Nacional, con que terminó definitivamente la agradable velada.

Guía Profesional

F. Urraca

OCULISTA

DEL

HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular, de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Plaza Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL

Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1556

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Aranguena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes)

Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1884

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

ASÓCIATE, LABRADOR

[Sufrido labrador! Todo en la vida te está convidando a que te asocies para que con la ayuda de los vecinos...

En esas condiciones todos te explotan y te sacan lo que pueden sin compasión alguna...

Una sola cosa puede salvar tu situación: la asociación...

Por si las razones apuntadas carecieran de fuerza suficiente para llevar a tu ánimo este convencimiento...

Hago alusión a esas disposiciones para que te convenzas, querido labrador...

El Sindicato ofrecerá la cantidad colectiva del trigo de todos sus asociados...

PEDRO DEL CAMPO.

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO. de 4 días de duración, fabricada con sncielon al CANON 1271 del vigente Derecho Canónico...

LIMPIEZA ABSOLUTA! TRANQUILIDAD COMPLETA! Precio de cada lámpara 1 peseta.

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Restaurant VENANCIA (Capaz para 200 comensales) VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO, 1799. Restaurant VENANCIA VITORIA 22 y 24 - TELEFONO 1799

Hitler previno al Gobierno de la República española de la revolución tramada por Moscú

Una larga entrevista del embajador español en Berlín con el Führer.—El embajador da cuenta de la entrevista a Alcalá Zamora, Azaña y Martínez Barrio

Azaña destituyó al embajador y dijo que no creía en brujas

Los voceros del periodismo rojo, igual los nacionales que los extranjos, alentados por la impunidad de aquellos lugares en que suelen espigar los gritos y acariados las más de las veces por aquel linteco del sonoro mélat con que son pagadas sus voces...

Cuando lleguen a serenarse las pasiones y cese el estrépito de la guerra, ya tendrán tarea, difícil aquellos historiadores que pretenden adueñarse de la verdad para colocarla en su verdadero lugar...

Entre tal confusión, sobre tanto griterío, se ha destacado la acusación contra Alemania por su colaboración por su simpatía o por su asistencia en la guerra española...

Creemos un deber, en esta hora, contribuir con nuestra revelación a que se vaya haciendo luz en la historia y a que se sepa que en la conducta de Alemania, en la de sus gobernantes, no ha habido para España más que lealtad primero y después, consecuencia...

De cómo Hitler previno al Gobierno de la República española, antes del Movimiento Nacional del peligro de la revolución tramada en Moscú

Había triunfado el «frente popular» en España y el Gobierno republicano ocupaba ya el Poder; los partidos extremistas perturbaban sin tregua toda la vida española...

Un día, el Embajador de España en Berlín, don Francisco de Agramonte, fue recibido en audiencia por el Führer. Larga conversación que el Embajador refiere después en la capital de España...

La entrevista, tardó varias horas en ordenar sus pensamientos. No era para menos lo que sucedió. Hitler en la larga entrevista que concedió al Embajador de la República de España en los últimos días del mes de marzo...

El Embajador cumplió con su deber. Tras unas horas de emocionante reflexión y por los medios al uso en la Diplomacia, dió al Gobierno de Madrid, la voz de alarma.

Es llamado a Madrid el embajador de España en Berlín.—Azaña conoce las revelaciones de Hitler.—Una entrevista privada en el domicilio del Presidente de la República.—El Presidente de las Cortes se informa.—Encogimiento de hombros.—La prensa de Moscú

¿Qué efecto produjo en el Gobierno del señor Azaña la sensacional revelación transmitida por el «clave secreto» desde Berlín? Informo a sus ministros el presidente de las graves noticias que enviaba un embajador? Dió cuenta al presidente de la República, señor Azaña, del peligro señalado por el jefe del pueblo alemán? Y por fin se adoptaron algunas medidas de comprobación, de sondeo acerca de los elementos comunistas que habían desatado ya una recia campaña de terror por todo el país...

A tales preguntas no podemos contestar aquí, ya que nuestro deber es reflejar lo que sabemos sin aventurar lo que presuponemos. Lo cierto es que el embajador en Berlín fue llamado a Madrid por el Gobierno Azaña, días después de esta revelación y que el señor Agramonte se trasladó en avión a la capital de la República, y apenas llegado, informó primero al ministro de Estado y luego al jefe del Gobierno de toda la conversación sostenida con el Führer...

confiadas que pasó en Madrid el embajador, visitaba al jefe del Estado, en su residencia privada, y en larga conferencia al presidente de la República quedaba enterado con toda minuciosidad de los siniestros planes de Moscú y la real advertencia de Agramonte quedaba registrada.

Pasaron los días muy rápidamente, porque los acontecimientos se precipitaban. La vida española era un continuo sobresalto. Las maniobras para destituir al presidente de la República se dibujaban ya. Y aquellos días de infund, de agitación, de desorden, el gobierno pensó la destitución del embajador en Berlín. Señor Agramonte, precisamente cuando acababa de prestar a España y a la República tan señalado servicio. Bien claro estaba que el señor Azaña desdeñaba los consejos del jefe del Estado alemán y que la réplica era un acto de desprecio a sus advertencias y a su persona...

Pero, no; era que tan celoso embajador, había sido llamado ya, de fascista, por Azaña, pues en aquellos días, aprovechando su nueva estancia en Madrid, hizo el embajador una visita al señor Martínez Barrios, presidente de las Cortes, solicitando su apoyo para sostenerse en su puesto, desde el cual podía prestar a la República señalados servicios. Y es histórico también que el presidente de las Cortes habló con Azaña de las revelaciones de Hitler, del plan de Moscú y de la suerte del embajador. Pero el señor Azaña, por todo comentario a las revelaciones de Hitler y a sus reales advertencias acerca de la gran revolución preparada en España por Moscú, dió al presidente de las Cortes ni más ni menos, «No creo en brujas», sin que la estirpe hiciera otra demostración de mayor preocupación.

Los records del aire

París, 22.—Según un parte radiográfico de Río Janeiro, a las 4,45 de la mañana (hora local) volaba sobre dicha ciudad el aparato francés «Laurent-Querrero» procedente de Dakar. El aparato siguió rumbo a Buenos Aires.

Según manifestó Codos antes de emprender el viaje, se propone estudiar el funcionamiento de los motores a una altura superior a 4.000 metros. El aparato, que el sábado salió de Le Bourget, es un Farman 2.231, cuadrimotor Hispano.

LLEGADA A BUENOS AIRES

París 22.—A las 14 (hora de Greenwich) ha aterrizado en Buenos Aires el «Laurent-Querrero», en donde era esperado por miembros del Gobierno y numerosísimo público.

Contra lo que se esperaba, apenas llegado el aparato, Codos dispuso que comenzasen seguidamente las operaciones de carga de esencia para continuar viaje a Santiago de Chile, a fin de atravesar la cadena de los Andes con buen tiempo. Aunque sin proponérselo en realidad, se ha batido el record de la travesía del Atlántico Sur, estableciéndola en 52 horas y 50 minutos, con dieciséis horas de ventaja sobre el anterior.

París 22.—A las 15,45 ha reanudado el vuelo hacia Chile el avión francés «Laurent-Querrero».

NUOVO RECORD DE BRUNO MUS-SOLINI

París 22.—El teniente coronel Visco y el teniente Bruno Mussolini han logrado batir un nuevo record mundial sobre una distancia de los mil kilómetros y con carga de 500, 1.600 y 2.000 kilogramos. La media horaria obtenida con tal carga útil ha sido superior a 430 kilómetros superando en más de siete la antigua marca.

CRISTALERIAS COMPLETAS LA COCINA. Siempre novedades Modelos especiales para bares y cafes. Vicente R. Canales y Bonifaz S. BURGOS

Comisión de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

Lista definitiva de Maestras aspirantes a Interinidades, aprobada por el Rectorado de Valladolid en 18 del actual, que han de elegir plaza el día 30 de noviembre de 1937 a las quince horas, en el local de la escuela de niños del General Sanz Pastor, de conformidad con lo ordenado por la Circular de dicho Rectorado de 22 de octubre último y núm. 82 de la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último (B. O. E. núm. 824 del 9 de septiembre) en consonancia con la orden de 7 de agosto de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado (B. O. E. núm. 302 del día 8), advirtiéndose que han sido eliminadas las que actualmente ejercen.

Grupo C. C. e.)-Familiar de muerto o mutilado en campaña.

Doña M.ª Severina Campomar Crespo, M.ª Consuelo Temiño Sáiz, Arcadio Calvo Esteban, Elvira Martínez Cuadros, Visitación Martínez Miguel.

Grupo C. d.-Haber sufrido graves quebrantos por actuación de la «barbarie roja».

Doña Tomasa Gutiérrez Martínez Conde.

Grupo C. e.-Aspirantes que hayan prestado su labor como interinas en Escuelas Nacionales, que se colocan por orden riguroso de mayor tiempo de servicios, computables hasta el 15 de septiembre último.

Doña Felipa Mansilla Calvo, Elena de la Peña Muñoz, Joaquina Bayona Codina, Casilda Núñez Díez, María Revuelta Hortigüela, Micaela Valdés Velasco Sierra, Mercedes Sáiz Núñez, Esperanza Quintana Orive, Eusebia del Campo García, Simona Gómez Perdigón, Lucina Izar de la Fuente Martínez, Teófila Sáiz Varona, M.ª Asunción Martín González, Leoncia Pérez Villar, Nicostrata García Albarán, Nicastro Rey González, Lucía Rico Campino, M.ª Dolores del Valle y Torres, Consuelo González del Campo, M.ª Concepción Cueva Cámara, Justina Esteban Esteban, Lucía Manriquer Alonso, Pilar Alzaga García, Elena Ruz Gallo, Emiliانا Vicario González, M.ª Maximina Campo de Rada, Petra Santos de Quevedo, Jacinta Amo Seco, M.ª Jesús García Melchor, Fortunata García Franco, M.ª Esperanza Albarelos Zamorano, Felicitas Bengochea Serrano, Cristina Caballero López, Angeles Torre Aránz, M.ª del Carmen Serrano López Baños, M.ª del Carmen Cámara Palacios, Luisa Ascaso Larroca, Jeronima Velasco Velasco, Enriqueta Ruz Alonso, Aurora Arce Martínez, Consuelo Rodríguez Rodríguez, Carmen Rodríguez Gallo, Elisa Iraola Amézaga, Zita Arenas Argüeso, Juliana M.ª Alonso Díez, María López Llano, M.ª Paz de Quevedo Urtarte, M.ª Ester Sanz Vela, Angelita Casado Rodríguez, Benedicta Briongos Tejedor, Julia Herreiros Bocos, Genoveva Gómez Moreno, Guadalupe Calvo Martínez, M.ª Encarnación Heredia Pérez.

Grupo C. f.-Aspirantes que no hayan prestado servicios colocados por la antigüedad de la fecha de terminación de la carrera del Magisterio.

Doña Inés Rodríguez Gallo, Juliana Sáiz Santolaya, M.ª Concepción Arce Gómez, Evaristar Pilar Ruiz Huidobro Rioyo, Crescencia López Fernández, M.ª Consuelo Santamaría Hernández, Fortunata Oteruelo Martín, M.ª Concepción Gómez Torme, Amalia Gulsaturina Gómez Torme, Caneña Tejera, Sara Cantón Caño, Ceneña Miñón de la Iglesia, Josefina María Martínez Viarte, Hortensia Gil Mar Martínez Echevarría Guridi, Agustina Justa Echevarría Guridi, Agustina Escudero Rodríguez, Enriqueta Izquierda Ortega, Filomena de Quevedo Baro Ortega, Agustina Luez González, M.ª rañano, Agustina Luez González, M.ª del Carmen Lagar García, Blanca Cabello Vives, Teresa Gómez Llanero, sin Vives, Alicia Albana López Sáiz Julia Aparicio Pérez Valdés, Elisa González García, M.ª Luisa Izquierdo de la Fuente, Leonor Prieto Ortega, Paula Sáiz Martínez, M.ª Adoración Martínez Cubillo, Elena Fernández Soriano, zanos, Visitación Izquierdo Soriano, Marcela Padrones Díez, Irene López López, Asunción Manrique Ruiz Faustina Porras Blanco, Manuela Teodora Baranda, Felisa Sáiz Bringas, Teodora Mesonero Corredera, Juliana Ruiz Mat Mesonero Corredera, Sampedro, Estévez, Sofía Velasco Sampedro, Virgiperanza Rodríguez Manrique Argüeso María Manjón Lucio, Valentina Ruiz, Leonor Letiva Ausín, M.ª Pilar Sedano Ruiz Mijangos, Mercedes Pardo Andrés, Eli Mijangos, Mercedes Pardo Andrés, Nelsa Olino Olmo, M.ª Guadalupe Hernández Aragoz, Sanjambenito Egiluz Medina, Lucía Duque Gómez, M.ª Angélica Cristina Tamayo, M.ª Esperanza Geles Córdoba Tamayo, M.ª Esperanza Ruiz Gómez, Ángela Arias Zorita, Ruiz García Barrena, M.ª Carmen Leonor Rodríguez López, Caya Gómez de Dómingo Inés Moral Miguel, Lucía Salazar Puente, Daniela Rodríguez Rodríguez, M.ª Pilar Ayuso Minguéz, Juaná Cámara Gallego, M.ª Carmen Bustillo Ramos, M.ª Paz Porres García, M.ª Magdalena González Gómez, M.ª Carmen Martínez Barrio, Magdalena Escrivano Barros, M.ª Luisa Martínez Llanera, Julia Sáiz Asturias, Tomasa Garachana Martín, Cesárea Merino García, Aurora Güemes Rodríguez, Trinidad Pérez Provillo, Teodomira Domingo Martínez, M.ª Natividad Cid Amo, Dionisia Martínez Tapia, Consuelo Cuesta Arribas, M.ª Luz Posteguillo Lacalle.

Total 140. Burgos, noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente.

Lista definitiva de Maestros aspirantes a Interinidades, aprobada por el Rectorado de Valladolid en 18 del actual, que han de elegir plaza el día 30 de noviembre de 1937 a las quince horas, en el local de la escuela de niños del General Sanz Pastor, de conformidad con lo ordenado por la Circular de dicho Rectorado, de 22

de octubre último y núm. 82 de la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último (B. O. E. núm. 824 del 9 de septiembre) en consonancia con la orden de 7 de agosto de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado (B. O. E. núm. 302 del día 8), advirtiéndose que han sido eliminadas las que actualmente ejercen.

Grupo C. C. e.)-Familiar de muerto o mutilado en campaña.

D.ª Dativo Aloisio Martínez.

Grupo C. e.-Aspirantes que han prestado su labor como interinos en Escuelas Nacionales, que se colocan por orden riguroso de mayor tiempo de servicios, computables hasta el 15 de septiembre último.

Don Gregorio Gómez Torme, Jacinto Villanueva Díez, Antonio Cubillo Pañalacos Honorio Moreno Román, Manuel Villanueva García Arroyo, Ludislao Santamaría Pérez, Antonio de Frutos Provencio, Conceso Ramos Angulo, Francisco Ruiz Peña, Víctor Alegre Hortigüela, Jesús Martín García, Valentín García Ortiz.

Grupo C. f.-Aspirantes que no han prestado servicios, colocados por la antigüedad de la fecha de terminación de la carrera del Magisterio.

Don Auxilio Bardián Álvarez, Epifanio de la Peña y de la Peña, Eustaquio Delgado Lazo, Mariano Pérez Ortega, Segundo Calvo Calvo, Severino Arregui García, Juan Sotillo Santamaría, Félix Vicente Francés. Burgos, noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente.

Sor Simona Puerto

Después de 15 meses de sufrir persecuciones y prisiones hemos tenido el gusto de saludar a la ejemplar religiosa, hija de San Vicente de Paúl, Sor Simona Puerto, que durante muchos años desempeñó en esta capital el cargo de Superiora del Hospital de Barrantes y de los establecimientos de la Beneficencia Provincial.

Con gran atención tuvimos el gusto de escuchar de labios de Sor Simona un relato interesantísimo desde que la canalla marxista se incautó del Noviciado de las Hijas de la Caridad de Madrid, hasta su ingreso con otras religiosas en la Embajada de Noruega y desde la salida de dicho centro diplomático hasta su llegada a España.

La observante religiosa nos hizo el relato completo de las detenciones y vicisitudes que ha pasado con esa elegancia y finura en ella característica sin que hubiera un solo reproche para sus crueles perseguidores y verdugos.

Sor Simona está recibiendo infindad de visitas de numerosas personas que se interesan por su salud.

Sea bien venida tan ilustre religiosa y reciba nuestra más cordial felicitación por haber recobrado la libertad.

El Himno a Franco y el Orfeón Donostiarra

Han quedado ya ultimados los ensayos por el Orfeón Donostiarra de la Marcha Triunfal (Francol, Francol, Francol), de la que son autores nuestros queridos amigos y paisanos señores Quiseda y Gallardo, y que se estrenará uno de estos días en la ciudad de San Sebastián en una función organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado de aquella capital.

Al propio tiempo será impresionado en disco por la Casa Columbia, que en unión del ilustre maestro Gorostidi ha felicitado a sus autores.

Dicha Marcha Triunfal ha sido también adquirida en un número de ejemplares considerable por la Comunidad de los Colegios Teresianos de España, que la cantarán con todas sus alumnas en los Colegios españoles y en los de Suiza, Londres, Chile y Buenos Aires.

MAQUINAS PARA HELADAS. de corte suave y duradero. DOMINGO DE PABLO. Paseo Mayor 50 BURGOS

CASTROJERIZ

FERIA DE SANTA CATALINA.
Los días 25, 26 y 27 del actual, el Ayuntamiento de esta ilustre y noble Villa, atento a la defensa de los intereses generales y al fomento de la población ha acordado celebrar durante los días 25, 26 y 27 de noviembre la tradicional y renombrada FERIA DE SANTA CATALINA, para toda clase de ganados y productos de la región.

No se cobrarán arbitrios de ninguna clase a los feriantes ni por ocupación de terreno en la vía pública con pues los dedicados a la venta de artículos de la feria o establecidos con ocasión de la misma. Ello unido a la facilidad de comunicaciones con todos los pueblos que integran la comarca palentina burgalesa, asegurarán en el presente año tal concurrencia de visitantes que merecerá calificarse esta feria en el grupo de las primeras de la provincia.

El responsable
Castrojeriz 21 de noviembre de 1937.

Quintanilla San García

Ha fallecido en el pueblo de Quintanilla San García, confortado con los Santos Sacramentos, santamente como había vivido, el ferviente católico y nuestro buen amigo y agricultor don Adroaldo González.

A sus hijos, donna Delina y don Lázaro y demás familia damos el pésame más sentido.
Y suplicamos a nuestros lectores que pidan por el alma de quien fué modelo de católicos y de ciudadanos.

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.
¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 4
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Amueblado particular.
Ventas a plazos y al contado.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola núm. 1
Seguros de INCENDIOS COSICHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos
Subdirector en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficina: General Mola 17.1.º - Tel. 1570

Comandancia Militar

Para asuntos de servicio se interesa su presentación en esta Comandancia Militar del Comandante del Regimiento Infantería Zaragoza número 30 don Enrique Alonso Cuevillas.

El Coronel Comandante Militar, Luis Faurie.

Para asuntos de servicio se interesa su presentación en esta Comandancia Militar del Teniente Coronel de Caballería retirado don Carlos Levenfeld Humara y del Teniente de Complemento de la misma Arma don Manuel Sanllehy Girona.

El Coronel Comandante Militar, Luis Faurie.

Para asuntos de servicio se interesa su presentación en esta Comandancia Militar del personal militar de los siguientes señores:

Comandantes Ingenieros retirados, don Florentino Caldanos González y don Ricardo de la Fuente Ortiz.
Capitán Ingeniero retirado, don Mario Soler Jover.

Teniente de la Escala de Complemento Honoraria de Ferrocarriles, don Arturo de la Escalera López.

Alféreces de Complemento Ingenieros, don Manuel Vidal Pardi, don Ricardo Murillo Rubiera y don Arturo Herrero Gulsasole.
Alumno (Hotel Avila), don Alfonso Suárez Puga Villegas.

Sargento de Complemento Ingeniero, don Gabriel Jimeno Silva.

Alumno, don José B. Modet García Mier.

Sargento Complemento Ingenieros, don Agustín de los Riscos Camacho.

Alférez Complemento Infantería, don Juan Ceballos Aranguren.

Comandante de Artillería, don Leopoldo Jofré Jáncenes.

El Coronel Comandante Militar, Luis Faurie.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos a su descargo a las ocho horas del día 24 de noviembre.

Serie y número del vagón H. 22, expedición 1347, procedencia Bembibre, mercancía carbón, consignatario R. Barbero.

K. 10796, 4641, Villafraña B.º cisco D. Mata.

H. 2698, 4518, Ponferrada carbón, Hospital M.

H. 4652, 1267, La Minoria, leña, P. Intendencia.

H. 10002, 1267, Idem Idem Idem.

H. 337, 4178, Ponferrada, carbón, a la Orden.

H. 3508, 915, Idem Idem al Portador.

M. 3676, 907, Idem Idem Idem.

X. 12866, 4338, Idem Idem a la Orden.

H. 3243, 6745, Brañuelas Idem, Viuda Sáiz.

X. 15873, 2455, Dionisio, Idem B. O.ºmez.

N. 1391, 2460, Idem Idem R. Barbero.

M. 8019, 8649, Lucena, alfalfa, G. Litago.

Mfv. 2, 8649, Id. Id. Id.

K. 8976, 8640, Id. Id. Id.

M. 2773, 753, Cortes, Id. E. P. Pardo.

M. 417, 73, Cros, ácido Seda.

Gl. 2397, 72, Id. Id. Id.

H. 3280, 14142, Lucena, aceite, a la orden.

K. 18029, 9075, Calahorra, putpa, Rodríguez.

Fernández Villa Hermanos

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compra de oro - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene, entre otras las siguientes:

SECRETARIA DE GUERRA

Orden aclarando la de 28 de septiembre último sobre incompatibilidad entre el percibo del subsidio procombatientes y la pensión que corresponde a los familiares fallecidos en acción de guerra.

Otra aclarando la de 18 de octubre último en el sentido de que solamente se refiere a los voluntarios pertenecientes a reemplazos movilizadas actualmente y no a los anteriores al de 1929, la incorporación a las unidades en los frentes de combate.

DESTINOS

Ingenieros. — Teniente provisional don Luis Pie Jiménez, del batallón de Zapadores número 8, al de igual denominación número 6.

Alférez de complemento, don Ricardo Padilla Sefrástegui, al batallón de Zapadores número 6.

NUOVO PROFESOR DE LA ACADEMIA DE BURGOS.

A propuesta del Excelentísimo señor General jefe de Movilización Instrucción y Recuperación y aceptando el honorario y patriótico ofrecimiento del capitán de Ingenieros don Luis Blanco Vázquez, ciego y manco del brazo derecho, a consecuencia de heridas recibidas en la actual campaña, se le nombra profesor en comisión de la Academia para alféreces provisionales de Burgos, a fin de que su actuación en ella, sirva a las nuevas generaciones de oficiales de viva lección ejemplar del alto espíritu de nuestra oficialidad.

Por conveniencia del servicio se destina a disposición del coronel inspector de los Campos de concentración de prisioneros de guerra, al teniente del Cuerpo de Mutilados de guerra don Aquilino García del Olmo, que tiene su residencia en Santander.

Infantería. — Alumnos don José Morillo Galcerán al regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, entera, a los siguientes: Guardia de Seguridad de la 24 Compañía de Burgos, don Fran-

cisco Juez Nieto, herido grave el día 30 de octubre de 1936, en Sigüenza. Le corresponde la pensión de 12,50 pesetas, mensuales, con carácter vitalicio, a partir de 1.º de noviembre de 1936.

Alférez de Infantería don Julián Martín Pérez, del regimiento San Marcial, 22, herido grave el día 1 de enero de 1937, en el frente de Alava, debe percibir como pensión anexa 1.305 pesetas y como indemnización 2.400.

RETIROS.

Guardia civil. — Guardia primero Félix Lázaro Antón, del 12.º Tercio, baja en fin de noviembre actual, por edad, 217,32 pesetas a partir de primero de diciembre por la Delegación de Hacienda de Burgos, en cuya capital fija su residencia.

Idem segundo Regino Lope López, del 12.º Tercio, baja en fin de octubre último, por inútil, 159,99 pesetas, a partir de primero de noviembre actual, por la Delegación de Hacienda de Burgos; fija su residencia en Iglesia Rubia, de dicha provincia.

Otro idem, don Severiano Pérez Martínez, del 12.º Tercio baja en fin de mayo último, por medida gubernativa, 35,02 pesetas, a partir de primero de junio siguiente, por la Delegación de Hacienda de Burgos, en cuya capital fija su residencia.

Radio Castilla

Como hablamos anunciado, anoche recitó su poema «En vísperas del triunfo» ante el micrófono de Radio Castilla don Carlos Hidalgo Valero, Director de Prisiones.

Se trata de un canto apasionado a la Cruzada de España y su autor, que ha puesto en él todo su patriotismo dice lectura del mismo con el fervor de un alma que siente en español y en cristiano y espera ver a su Patria engrandecida.

Tribunales

sentamiento para el día 24. Pleito procedente del Juzgado de Nájera, sobre división y deslinde y adjudicación de montes, seguido entre el Ayuntamiento de Brieda de Cameros y el de Ventrosa de la Sierra.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE: 5'65 ptas.
MEDIANO: 2'90
PEQUEÑO: 1'65

De venta en Burgos: Cerería Díaz y en todas las Droguerías

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'65 kilo, compramos: Calleja, Nájera y C.º.

Compro garrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

HERSI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos aguarrás etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

Vendo barato un balcón con marco, seis cristales y portigos.

Barrantes 8, 1.º.

Bandejas o macizos para camión U. S. A. buen uso, ofrecer a Emilio Gutiérrez en Herrera de Pisuerga.

En buenas condiciones se vende coche pequeño nuevo

Razón esta Administración

Compro enciclopedia ES PASA. Ofertas, calle Puebla 20 piso 2.º, zqda. C. P.

Terranos. Se venden parcelas situación inmejorable para edificar, próximo centro población.

Informes: Conde Lozano n.º 8, 2.º derecha.

Citas y colocaciones

Mesografía buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones.

Razón: Central de Coches (Cartería).

Repertidor se necesita.

Santa Cruz 32, 1.º derecha.

Se ofrece buena modista.

Santa Agueda 40, 1.º izquierda.

Se ofrece señora de cierta edad, para asistente o cosa análoga.

Informes: Felona 12, 4.º.

Ofrecese hombre 40 años para cobrador, ordenanza de oficinas, canastero o cosa análoga.

Para informes: avisar Almirante Bonifaz 7 y 9, portier.

Arriendos y hospedajes

Solo dormir, alquiler habitación dos camas a caballeros estables, espaciosa y bien soleada, económica.

Barrio Jimeno 29, 2.º izquierda, Burgos.

Se arrienda huerta en el mejor sitio de Burgos.

Razón: calle de la Parra n.º 8 y 10, habitación n.º 6, consultar de 8 a 9 noche.

Pérdidas y extravíos

Se ruega la devolución a esta Administración de una maleta que extravió un defensor de la Patria en el trayecto de Tirgo a Burgos.

Perdida Se han perdido tres billetes de 1.000 pesetas, de la Castellana a la Calera.

Se gratificará al quien los entregue en Villa Amparo, La Castellana.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

La Rda. M. Superiora del Asilo de San José, de esta ciudad, Sor Enriqueta Solo Ortuño, ha fallecido, con la muerte de los justos a la edad de 56 años y 30 de profesión religiosa.

Descanse en paz el alma de la buenisima Madre Enriqueta, tan apreciada de toda la Comunidad y los pequeños para quienes era una segunda madre y recibía la observante Comunidad de Religiosas de San Vicente de Paul, nuestro sentido pésame.

Anuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

—Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven José Manuel Sadorral del Río y con tal motivo se celebrarán misa por su alma.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus apenados padres don Manuel y doña Caridad, hermanos, abuelos y demás familia.

—A consecuencia de una enfermedad adquirida en el frente de Sigüenza, ha dejado de existir en el Hospital de San José de esta ciudad el riquísimo don Pedro Velasco del Olmo, de Arroyal, y su entierro se ha celebrado esta mañana.

A sus desconsolados hermanos don Valentin, religioso Agustino (ausente), Felicia, Luisa, Vicente, Alberto (ausente), Rafael y Julián y demás familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame, y a nuestros lectores suplicamos una plegaria por el eterno descanso del alma del que ha inmolado su vida por Dios y por la Patria.

Noticias varias

El teniente de Carabineros, don Ricardo Alba Garrido y el Alférez del mismo Cuerpo don Epifanio Martínez Romero, se presentarán a la mayor brevedad en la primera sección de E. M. de la 6.ª Región, para un asunto que les interesa.

El recluta perteneciente al reemplazo de 1930 José Giménez Tejada, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal provisto de la cartilla militar.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 24, miércoles, San Juan de la Cruz, confesor y doctor. Rito doble mayor; color blanco. Misa del común de doctores, con la primera oración propia; segunda de San Crisóstomo, martir; tercera, por la paz Gloria y Credo. Prefacio común.

Lo mismo en la Merced.

En el Carmen también de San Juan de la Cruz, con rito doble de primera clase y octava común. Misa propia, en el Missal carmelitano. Gloria y Credo. Prefacio propia.

CARMEN.—Novena del 16 al 24 en honor del doctor místico de la Iglesia, San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del santo y durante ella se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, de S. D. M., rosario, cánticos, novena y bendición con el Santísimo. Los días 22, 23 y 24, además de los cultos indicados, habrá sermón.

LEA SIEMPRE

EL CASTELLANO

Casa Munguía

Primera casa en conocimientos para caballero, señora, jóvenes y niños. Tendos, Estantería y Sastoría

Gabanes paño dest. 80 a 200 pesetas. Corte perfecto

La casa más surtida

Mes dedicado a las benditas Animas del Purgatorio

SAN COSME.—Todas las tardes, del mes de Animas, a las seis, se rezará el santo rosario, se hará el ejercicio del día y terminará con una meditación.

SAN LORENZO.—Novena en favor de las Benditas Animas. Todas las tardes a las seis se rezará la Oración a la Santísima Virgen del Carmen, santo rosario con los Misterios Dolorosos y ejercicio de la novena.

Predicará todos los días el R. Padre Alfredo de Jesús Crucificado, de la residencia de Oviedo.

Terminará con un solemne responso cantado por profesores de la Capilla de la S. I. C.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Todos los días a las nueve y media misa, durante la cual se rezará el santo rosario de Animas.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Enrique Esteban Vald, vielo, Ignacio Paz Pereira, María Alegre Galán, Margarita Rodríguez Herrero, Manuel Murga Millá.

Defunciones.—Anunciación Fampiega García, de Villacienzo, 42 años, Casa de Caridad.

Upliana Varona Palacios, de Carredo de Burgos, 87 años, Concepción 5.

María Ramos Medavilla, de Burgos, 22 años, Tenerías 70.

Francisco Velano Duque, de Villatoro, 77 años, barrio de Villatoro.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 23 de noviembre de 1937

Barómetro

A las ocho de la mañana: 768'6.

A las doce de la tarde: 761'6.

A las ocho de la tarde: 760'4.

Temperaturas

Máxima a la sombra: 9'4.

Mínima a la sombra: 4'2.

Dirección del viento y velocidad

A las ocho de la mañana: SW-0'6.

A las doce de la tarde: SW-1'8.

A las seis de la tarde: SW-1'8.

Pluviómetro

Día 23: Lluvia en milímetros: 0'5.

VITROS COLOCAS PARA EL CULTO

HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

HA VUESTO EL CAPITULO GANNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS:

Almacenes de Ultramarinos

L.º PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

Teléfono número 1.570

ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPANOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAVOS EN ESPARA

LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMAMENTE.

Cafeteras Molinos Registradoras

GRUBER LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

URIBARRI

TINTE, 10, 1.º BURGOS